Информация

по учебно-методической работе с  12 по 17 ноября 2018 года

1. Образовательная деятельность
I. Завершились курсы повышения квалификации:

1. На базе Института развития образования РБ 6 курсов (на которых обучились 259 чел.) для учителей:
- русского языка и литературы по теме «Достижение личностных, метапредметных и предметных результатов при изучении русского языка и литературы в свете требований ФГОС» (проведено 2 мастер-класса, 4 открытых урока) – 39 чел.;

- биологии по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по биологии» (проведено 3 мастер-класса, 2 открытых урока) – 23 чел.;

- воспитателей ДОО по теме «Психолого-педагогическое сопровождение детей раннего возраста в свете требований ФГОС ДО и профессионального стандарта педагога» (проведено 2 мастер-класса) – 62 чел.;

- учителей, преподающих ОРКСиЭ, по теме «Содержание и методика преподавания комплексного учебного курса ОРКСиЭ в условиях реализации требований ФГОС НОО» (проведено 4 мастер-класса) – 31 чел.;
- педагогов всех категорий по теме «Коррекционно-педагогическая помощь детям с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» с 15 по 21 ноября - 22 чел.;
- учителей курса финансовой грамотности по теме «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся»:

- 1 группа - 41 чел.; 

- 2 группа -  41 чел.

Всего проведено 11 мастер-классов, 6  открытых уроков.

2. На выезде 9 курсов (на которых обучились 307 чел.) для учителей:
 - истории и обществознания по теме «Современные требования к преподаванию предметов «История» и «Обществознание» в условиях реализации ФГОС» с 6 по 12 ноября в Дюртюлинском районе - 36 чел.;

- истории и обществознания по теме «Современные требования к преподаванию предметов «История» и «Обществознание» в условиях реализации ФГОС» с 12 по 17 ноября в Караидельский районе - 30 чел.;

- ИЗО и МХК  по теме «Теория и практика преподавания предметов «ИЗО» и «МХК» в условиях реализации ФГОС»  с 12 по 17 ноября в Куюргазинском районе - 20 чел.;

- географии  по теме «Повышение профессионального мастерства учителя географии в условиях реализации ФГОС» с 12 по 17 ноября в Белорецком  районе - 39 чел.;

- начальных классов по теме «Содержание и методика преподавания в начальной школе в условиях реализации требований ФГОС НОО» с 12 по 17 ноября в Хайбуллинском  районе   - 50 чел.;

- башкирского языка и литературы по теме “Проектирование современного урока башкирского языка и литературы в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования и профессионального стандарта педагога” с 12 по17 ноября
в Уфимском районе - 17 чел.;
- руководителей ОО по теме «Управление инновациями в ОО» с 12 по 17 ноября в Кармаскалинском районе - 34 чел.;

  - педагогов всех категорий по теме «Коррекционно-педагогическая помощь детям с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» с 6 по 12 ноября в Уфимском районе - 41 чел.;

- психологов по теме «Метод «Школьной медиации» как способ создания безопасного пространства  и его психологические механизмы»
с 14 по 17 ноября в Межгорье - 40 чел.
3. Дистанционно 2 курса (на которых обучились 91 чел.) для:
    - учителей башкирского языка и литературы  по теме “Использование ИКТ в преподавании башкирского языка и литературы в условиях реализации ФГОС” с 29 октября по19 ноября
 - 51 чел.;

- учителей-предметников по теме «Методика применения современных ИКТ при организации электронного обучения в условиях реализации ФГОС» с 29 октября по 12 ноября - 40 чел.
Всего на КПК обучились 657 чел.

II. Курсы профессиональной переподготовки:

1) завершили работу 2 курса (на которых обучились 30 чел.) по направлениям:
- «Олигофренопедагогика»  (3 сессия) с 6 по 17 ноября - 27 чел.;

- «Педагогическое образование» по профилю «Информатика» для учителей башкирского языка и литературы с 12-17 ноября - 3 чел.
III. В течение недели состоялись 6 семинаров (в которых приняли участие 
313 чел.): 
 - 14 ноября  кафедра коррекционной педагогики провела семинар по теме «Современные технологии логопедической работы в условиях реализации ФГОС» - 50 чел.;


- 14-15  ноября  кафедра педагогики и психологии провела семинар по теме «Организация и содержание работы методиста  ОДОД с учетом требований профстандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» в условиях реализации ФГОС» - 69 чел.;
- 14-15  ноября  кафедра русского языка и литературы провела семинар по модульно-накопительной системе «Комплексный подход к формированию планируемых результатов по русскому языку и литературе основного общего образования» в Кармаскалинском районе - 50 чел.
- 15-17  ноября  кафедра физики, математики и информатики провела семинар по теме «Методика решения КИМ ОГЭ и ЕГЭ по математике» на базе МОБУ Лицей №96 г.Уфы - 24 чел.;

- 16  ноября  кафедра среднего профессионального образования провела 2  семинара:

- по теме «Актуализация рабочих программ по дисциплине «Инженерная графика по ФГОС - 4» в ИРО РБ - 20 чел.;

- по теме "Воспитательная система профессиональной образовательной организации: вызовы современности" для заместителей директоров по воспитательной работе в г.Салавате - 100 чел. 

2. Методическая деятельность

1.   15 ноября проведена проверка состояния ведения документации кафедры теории и методики преподавания биологии, химии и географии. 
2. 16 ноября состоялся выезд в Мечетлинский район по проведению Педагогической школы (кафедра истории, обществознания и культурологии).  
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