Информация

по учебно-методической работе с 15 по 20 октября 2018 года

1. Образовательная деятельность

I. Завершились курсы повышения квалификации:

1. На базе Института развития образования РБ 10 курсов (на которых обучились 317 чел.) для учителей:
- русского языка и литературы по теме «Достижение личностных, метапредметных и предметных результатов при изучении русского языка и литературы в свете профессионального стандарта педагога» (проведено 2 мастер-класса, 10 открытых уроков)  - 32 чел.;
- химии, работающих в школах с низкими результатами обучения, по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по химии» (проведено 2 мастер-класса, 4 открытых урока)  - 13 чел.;

- иностранных языков по теме «Современный урок иностранного языка в условиях реализации ФГОС» - 61 чел.;

- начальных классов по теме «Содержание и методика преподавания в начальной школе в условиях реализации требований ФГОС НОО» - 51 чел.;
- информатики по теме «Методика решения КИМ ОГЭ и ЕГЭ по информатике для учителей школ с низкими результатами обучения» - 22 чел.;

- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент» - 25 чел.;

- педагогов-психологов по теме «Профилактическая работа педагога-психолога в образовательной организации» - 29 чел.;

- преподавателей ПОО по теме «Профессиональная педагогика и психология в системе среднего профессионального образования» с 15 по 20 октября  (проведено 1 мастер-класс, 1 открытый урок) - 31 чел.;

- учителей курса  финансовой грамотности по теме «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» - 31 чел.;

- учителей ОДНК НР по теме “Современные требования к организации преподавания предмета “ОДНК НР” с 8 по17 октября  - 22 чел.

Всего проведено  5 мастер-классов, 15 открытых уроков.

2. На выезде 7 курсов (на которых обучились 273 чел.) для учителей:

- математики по теме «Основные вопросы в преподавании математики в условиях ФГОС» с 15 по 18 октября в Ермекеевском районе - 34 чел.;
- физики по теме «Современные стратегии реализации  ФГОС основного и среднего образования» с 15 по 18 октября в Илишевском районе - 26 чел.;

- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент» с 15 по 20 октября в Янаульском районе - 46 чел.;

- педагогов-библиотекарей по теме «Профессиональная деятельность педагога-библиотекаря с учетом требований профессионального стандарта «Специалист в области воспитания» в условиях реализации ФГОС»
с 15 по 20 октября в Альшеевском районе 
 - 24 чел.;

- педагогов, работающих с детьми ОВЗ, по теме «Коррекционно-педагогическая помощь детям с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» с 8 по 17 октября в Белорецком районе - 103 чел.;
 - педагогов-психологов по теме «Профилактика суицидальных тенденций среди несовершеннолетних»:

- с 15 по 17 октября  в Ермекеевском районе 
- 20 чел.;

- с 18 по 20 октября в Дуванском районе 
- 20 чел.

3. Дистанционно 5 курсов (на которых обучились 156 чел.) для учителей:
- русского языка и литературы  по теме «Государственная итоговая аттестация (ОГЭ, ЕГЭ) по русскому языку: содержание, оценивание, подготовка обучающихся» с 1 по 20 октября - 19 чел.;

- татарского языка и литературы  по теме «Теоретические и методические основы преподавания татарского языка и литературы в условиях реализации ФГОС» с 1 по 15 октября - 29 чел.;
- физики по теме «Преподавание физики в условиях реализации ФГОС» с 18 октября по 18 ноября - 42 чел.;
- преподавателей ПОО по теме «Менеджмент в профессиональном образовании» с 1 по 20 октября - 30 чел.;

- преподавателей ПОО по теме «Дидактика профессиональной школы: современное учебное занятие в среднем профессиональном образовании в контексте ФГОС СПО»  с 1 по 20 октября - 36 чел.

Всего на КПК обучились 746 чел. 
II. Курсы профессиональной переподготовки:

1) завершили работу 4 курса (на которых обучились 90 чел.) по направлениям:

 - Педагогическое образование (профиль «Технология») для учителей башкирского языка (3 сессия) с 6 по 17 октября – 10 чел.;

- Педагогическое образование (СПО) (2 сессия) с 8 по 20 октября – 30 чел.;

- Профессиональное образование (СПО) (2 сессия) с 8 по 20 октября – 30 чел.;

- Педагогическое образование (СПО) (1 сессия) с 8 по 20 октября в г.Белебее – 20 чел.;

2) 16-17 октября состоялась итоговая аттестация слушателей КПП по направлению  «Английский язык» - 21 чел.

III. В течение недели состоялись 4 семинара (в которых приняли участие 476 чел.): 

- 15 октября кафедра русского языка и литературы совместно с издательством «Экзамен» провела семинар по теме «Формирование коммуникативных умений обучающихся в процессе подготовки к ОГЭ, ЕГЭ по русскому языку» - 257 чел.;

- кафедра иностранных языков провела 2 семинара:

- 17 октября совместно с издательством «Титул» по теме «Система подготовки школьников к олимпиадам и проверочным работам по английскому языку» - 130 чел.;

- 18 октября совместно с издательством «Российский учебник» по теме «Современные средства обучения иностранным языкам в иноязычном пространстве школы: реальность и перспективы» - 61 чел.;

- 19-20 октября кафедра теории и практики управления образованием провела семинар по теме «Организация образовательной деятельности в условиях введения и реализации ФГОС и профессионального стандарта «Педагог» на базе МБОУ ЦРО №40 г.Уфы - 28 чел.
2. Методическая деятельность

1. 15 октября состоялось заседание Программно-экспертного совета.
2. 16 октября в Министерство образования РБ представлен отчет за III квартал 2018 года по реализации плана работы ГАУ ДПО ИРО РБ на 2018-2019 учебный год по реализации мероприятия 2.2. «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» ФЦПРО на 2018-2021 годы.
Проректор УМР


Л.Ф. Шакурова
