Информация

по учебно-методической работе с 22 по 27 октября 2018 года

1. Образовательная деятельность

I. Завершились курсы повышения квалификации:

1. На базе Института развития образования РБ 5 курсов (на которых обучились 143 чел.) для учителей:
- музыки по теме «Методика преподавания музыки в образовательных организациях» (проведено 2 мастер-класса, 1 открытый урок) – 29 чел.;
- химии, работающих в школах с низкими результатами обучения, по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по химии» (проведено 2 мастер-класса, 4 открытых урока)  - 13 чел.;

- начальных классов по теме «Содержание и методика преподавания в начальной школе в условиях реализации требований ФГОС НОО» - 51 чел.;
- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент» - 25 чел.;

- воспитателей детских домов по теме «Основные направления деятельности воспитателей детских домов по обеспечению успешной социализации ребенка в воспитании и дополнительном образовании с учётом профессионального стандарта «Специалист в области воспитания»» в свете ФГОС» (проведено 2 мастер-класса, 1 открытый урок) – 25 чел.

Всего проведено  6 мастер-классов, 6 открытых уроков.
2. На выезде 4 курса (на которых обучились 211 чел.) для:

 - учителей начальных классов по теме «Методологические подходы и практика реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательных и коррекционных организаций» с 15 по 27 октября в Туймазинском районе  - 89 чел.;
- учителей ИЗО по теме «Теория и практика преподавания предмета «ИЗО» с  22 по 27 октября в Альшеевском районе - 25 чел.;

- воспитателей ДОО по теме «Методические основы игровой деятельности детей дошкольного возраста в свете требований ФГОС ДО и профессионального стандарта педагога» 
с 22 по 27 октября в Шаранском районе - 72 чел.;

- учителей-предметников по теме «Служба школьной медиации: организационные и методические аспекты» с 22 по 27 октября в Куюргазинском районе - 25 чел.

3. Дистанционно 4 курса (на которых обучились 95 чел.) для учителей:
- ОБЖ, БЖД по теме «Структура и содержание преподавания предмета ОБЖ, БЖД в образовательных организациях в условиях введения и реализации ФГОС» с 15 по 27 октября  - 17 чел.;

- физической культуры по теме «ИКТ в преподавании предмета «Физическая культура» в свете требований ФГОС» с 15 по 27 октября - 26 чел.;

- учителей-предметников по теме «Безопасность детей в сети Интернет» с 18 по 24 октября - 32 чел.;

- педагогов-психологов по теме «Психологическое сопровождение личности в кризисных ситуациях» с 1 по 22 октября - 20 чел.

Всего на КПК обучились 449 чел
II. Курсы профессиональной переподготовки:

1) завершили работу 4 курса (на которых обучились 90 чел.) по направлениям:

- «Олигофренопедагогика» (2 сессия)  с 15 по 25 октября - 27 чел.;

- «Педагогическое образование» (2 сессия) (кафедра СПО) с 15 по 27 октября в г.Белебее - 30 чел.;

- «Менеджмент в образовании» (5 сессия) с 22 по 27 октября - 19 чел.;

- «Английский язык» (2 сессия) с 22 по 26 октября - 14 чел.

III. В течение недели состоялись 5 семинаров (в которых приняли участие 282 чел.): 

- 22-23 октября кафедра теории и практики управления образованием провела семинар по теме «Организация образовательной деятельности в условиях введения и реализации ФГОС и профессионального стандарта «Педагог» на базе МБОУ СОШ д.Шамонино Уфимского района - 36 чел.;

- 24 октября кафедра иностранных языков провела 2 семинара:

 - по теме
«Эффективные приемы подготовки выпускников школ к успешной сдаче ЕГЭ по английскому языку (устная часть) с пособиями издательства «Просвещение» -180 чел.;

- по теме «Методика выполнения заданий ЕГЭ по английскому языку» для консультантов - 31 чел.;

- 25-27 октября кафедра башкирского  и других родных языков и литератур провела 2 семинара в Ермекеевском районе:

- по теме «Новые педагогические технологии как ресурс формирования ключевых компетенций на уроках башкирского языка и литературы» - 20 чел.;

- по теме «Современные технологии обучения татарскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС» - 15 чел.

2. Методическая деятельность

1. 22 октября состоялось заседание Программно-экспертного совета, на котором были утверждены 2 дополнительные  профессиональные программы повышения  квалификации.
2. 26 октября состоялось заседание Программно-экспертного совета, на котором были утверждены 3 дополнительные  профессиональные программы повышения  квалификации.
3.  25 октября состоялся выезд ППС кафедры истории, обществознания и культурологии в Мечетлинский район для координации действий работы «Педагогической школы».

4. Составлены задания диагностической работы для учащихся 11 классов ОО РБ по математике.

5. Составлены задания диагностической работы по математике для учащихся 6-11 классов ГБОУ Башкирский кадетский корпус Приволжского Федерального округа и  ГБОУ РЛИ  с.Месягутово Дуванского района.
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