Информация

по учебно-методической работе с 29 октября по 3 ноября 2018 года

1. Образовательная деятельность

I. Завершились курсы повышения квалификации:

1. На базе Института развития образования РБ 8 курсов (на которых обучились 214 чел.) для учителей:
- начальных классов по теме «Реализация требований ФГОС НОО в УМК (на примере УМС для начальной школы «Школа России»)» – 13 чел.;

- русского языка по теме «Совершенствование предметных компетенций учителя русского языка, востребованных при подготовке к ЕГЭ в школах с низкими результатами обучения»
 с 22 по 31 октября - 22 чел.;
- географии, работающих в школах с низкими результатами обучения, по теме “Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по географии” (проведено 3 мастер-класса, 1 открытый урок) - 9 чел.;

- ИЗО, МХК по теме «Теория и практика преподавания предметов «Изобразительное искусство», «МХК» в условиях реализации ФГОС» (проведено 1 мастер-класс, 1 открытый урок) – 23 чел.;

- обслуживающего труда по теме «Теория и методика преподавания предмета «Технология» в условиях ФГОС и профессионального стандарта педагога» (проведено 3 мастер-класса, 3 открытых урока) - 43 чел.;

- педагогов всех категорий по теме «Формирование здорового и безопасного образа жизни и профилактика социально-значимых заболеваний в образовательной среде» с 29 по 31 октября - 20 чел.;

- воспитателей организаций интернатного типа по теме «Основные направления деятельности  воспитателей организаций интернатного типа в условиях реализации ФГОС» с 22 по 31 октября:

- I  группа - 45 чел.; 

- II группа - 39 чел.

Всего проведено  7 мастер-классов, 5 открытых уроков.
2. На выезде 7 курсов (на которых обучились 198 чел.) для учителей:

 - немецкого языка по теме «Современный урок немецкого языка в условиях реализации ФГОС» с 29 октября по 3 ноября в Чишминском районе - 29 чел.;
 - начальных классов по теме «Содержание и методика преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в условиях реализации требований ФГОС НОО» с 29 октября по 3 ноября в Зианчуринском районе  - 31 чел.;

 - истории, обществознания по теме «Современные требования к преподаванию предметов «История» и «Обществознание» в условиях реализации ФГОС» с 29 октября по 3 ноября в Зилаирском районе - 13 чел.;

- ОДНК НР  по теме «Современные требования к организации преподавания предмета «ОДНК НР» с 29 октября по 3 ноября в г.Стерлитамаке - 15 чел.;


- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент» с 29 октября по 3 ноября в 
Архангельском районе - 39 чел.;

- педагогов всех категорий по теме «Методологические подходы и практика реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательных и коррекционных организаций» 29 октября по 3 ноября в Уфимском районе - 40 чел.;

- педагогов дополнительного образования по теме «Организация и содержание работы педагога дополнительного образования детей с учетом требований профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» с 25 по 31 октября  в Чишминском районе - 31 чел.

3. Дистанционно 5 курсов (на которых обучились 183 чел.) для учителей:
- биологии по теме «Особенности преподавания школьного курса биологии в условиях реализации требований ФГОС» с 22 октября по 3 ноября - 40 чел.;

- начальных классов по теме «Методологические подходы и практика реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательных и коррекционных организаций» с 19 сентября по 31 октября - 17 чел.;

- педагогов ДОО по теме «Познавательное развитие детей дошкольного возраста в свете требований ФГОС ДО» с 15 октября по 3 ноября - 25 чел.;

- педагогов дополнительного образования детей по теме «Организация и содержание работы педагога дополнительного образования с учетом требований профстандарта «Педагог дополнительного образования  детей и взрослых» в условиях реализации ФГОС» с 10 по 31 октября - 61 чел.; 
- учителей-предметников по теме «Методика применения современных ИКТ при организации электронного обучения в условиях реализации ФГОС» с 22 октября по 3 ноября (I  группа) - 40 чел. 

Всего на КПК обучились 595 чел.
II. Курсы профессиональной переподготовки:

1) завершили работу 2 курса (на которых обучились 46 чел.) по направлениям:

- «Логопедия» (2 сессия) с 22 октября по 2 ноября - 21 чел.;

- «Психология» (1 сессия) с 22 октября по 3 ноября - 25 чел.;

2) 1-2 ноября состоялась итоговая аттестация слушателей по направлению  «Педагогическое образование» (ТиМНО) для учителей башкирского языка - 28 чел.

III. В течение недели состоялись 5 семинаров (в которых приняли участие 167 чел.): 

- 29 октября кафедра теории и практики управления образованием провела семинар по теме «Организация образовательной деятельности в условиях введения и реализации ФГОС и профессионального стандарта «Педагог» на базе МБОУ СОШ д.Дмитриевка МР Уфимский район РБ - 56 чел.;

- 29-31 октября кафедра физики, математики и информатики провела семинар по модульно-накопительной системе по теме «Методика применения современных ИКТ при организации электронного обучения в условиях реализации ФГОС» - 40 чел.;

- кафедра среднего профессионального образования провела 3 семинара: 

- 30 октября   по теме «Электронные образовательные ресурсы как средство повышения качества образования (из опыта работы преподавателей) - 23 чел.;

- 31 октября по теме “Основные тренды развития среднего профессионального образования: преподавание метрологии, стандартизации и сертификации в рамках Приоритетного проекта «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации»” - 24 чел.;

- 2 ноября по теме «Реализация инновационных технологий в преподавании русского языка и литературы, башкирского языка в системе среднего профессионального образования» на базе Нефтекамского  нефтяного  колледжа - 24 чел.

2. Методическая деятельность

1. 2 ноября в Министерство образования РБ представлен отчет по реализации плана работы ГАУ ДПО ИРО РБ на 2018-2019 учебный год по реализации мероприятия 2.2. «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» ФЦПРО на 2018-2021 годы (на 31 октября 2018 года).
2. Проведена проверка состояния ведения документации по деятельности:
- 30 октября кафедры среднего профессионального образования;

- 1 ноября кафедры теории и методики физического воспитания, ОБЖ и технологии.
3. Составлены задания диагностической работы для учителей математики, работающих в школах с низкими результатами обучения.
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