Информация

по учебно-методической работе с 8 по 13 октября 2018 года

Образовательная деятельность

I. Курсы повышения квалификации:

1. На базе Института развития образования РБ завершились 8 курсов (на которых обучились 276 чел.) для:

- преподавателей ПОО по теме «Целеполагание учебного занятия как профессиональная компетентность преподавателя СПО в соответствии с требованиями профессионального стандарта педагога профессионального образования» (проведено - 2 мастер-класса) - 25 чел.;

- учителей биологии школ с низкими результатами обучения по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по биологии» (проведено - 1 мастер-класс, 1  открытый урок) - 25 чел.;

- учителей начальных классов национальных ОО по теме «Содержание и методика преподавания в начальной школе с башкирским языком обучения в условиях реализации требований ФГОС НОО» (проведено - 1 мастер-класс, 14 открытых уроков) - 49 чел.;

- учителей математики по теме «Методика подготовки обучающихся к ГИА  по математике» (проведено - 4 мастер-класса) - 48 чел.;

- учителей физической культуры со стажем 5-10 лет по теме «Проектирование урока физической культуры в условиях реализации ФГОС и профессионального стандарта педагога» (проведено - 4 мастер-класса, 5 открытых уроков) - 59 чел.;

- руководителей ОО, подведомственных МО РБ  по теме «Управление инновациями в образовательной организации» (проведено - 3 мастер-класса, 4 открытых урока) - 18 чел.;

- учителей начальных классов по теме «Реализация требований ФГОС НОО в УМК (на примере УМС для начальной школы «Перспективная начальная школа»)» (проведено - 4 открытых урока) - 18 чел.;

- учителей курса  финансовой грамотности по теме «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» - 34 чел.

Всего проведено - 15 мастер-классов, 28 открытых уроков.

2. На базе Института развития образования РБ начались 6 курсов для:

- учителей русского языка и литературы по теме «Достижение личностных, метапредметных и предметных результатов при изучении русского языка и литературы в свете профессионального стандарта педагога»;

- учителей химии школ с низкими результатами обучения по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по химии»;

- учителей иностранных языков по теме «Современный урок иностранного языка в условиях реализации ФГОС»;

- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент»;

- педагогов-психологов образовательной организации по теме «Профилактическая работа педагога-психолога в образовательной организации»;

- учителей начальных классов по теме «Содержание и методика преподавания в начальной школе в условия реализации требований ФГОС НОО».
2. На выезде завершили работу 4 курса (на которых обучились 121 чел., в т.ч.  на внебюджетных курсах 57 чел.) для:  

- педагогов работающих с детьми ОВЗ «Проектирование специальных индивидуальных программ развития  обучающихся с ОВЗ в условиях реализации ФГОС ОВЗ»  (внебюджет) с 8 по 10 октября в г. Уфе - 33 чел.;
- педагогов дополнительного образования детей по теме «Педагог дополнительного образования  детей и взрослых» в условиях реализации ФГОС» (внебюджет) с 8 по 13 октября в Миякинском районе - 24 чел.;

- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент» с 1 по 10 октября в г. Уфе - 30 чел.;

- учителей
истории, обществознания по теме «Современные требования к преподаванию предметов «История и Обществознание» в условиях реализации ФГОС» с 8 по 14 октября в Аургазинском районе - 34 чел.

3. На выезде начали работу 3  курса для:
- учителей ОДНК НР по теме «Современные требования к организации преподавания предмета ОДНК НР» (внебюджет) с 8 по 17 октября в г. Уфе;

- педагогов работающих с детьми ОВЗ «Коррекционно-педагогическая помощь детям с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» с 8 по 17 октября в Белорецком районе;

- учителей химии по теме «Методическое сопровождение педагогов по повышению качества подготовки учащихся к ГИА по химии» с 12 по 22 октября в г. Уфе.

4. Дистанционно завершили работу 2 курса (на которых обучились 30 чел.)  для:
- учителей русского языка и литературы по теме «Государственная итоговая аттестация (ОГЭ, ЕГЭ) по русскому языку: содержание, оценивание, подготовка обучающихся» с 24 сентября по 13 октября - 30 чел.;

- руководителей ОО по теме «Современный образовательный менеджмент»
с 1 по 10 октября - 30 чел.

5. Дистанционно продолжили работу 6 курсов для:

- учителей русского языка и литературы  по теме «Государственная итоговая аттестация (ОГЭ, ЕГЭ) по русскому языку: содержание, оценивание, подготовка обучающихся» с 1 по 20 октября;

- учителей начальных классов по теме «Методологические подходы и практика реализации ФГОС обучающихся с ОВЗ в условиях общеобразовательных и коррекционных организаций» (внебюджет) с 19 сентября по 31 октября;

- учителей татарского языка и литературы  по теме «Теоретические и методические основы преподавания татарскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС» (внебюджет) с 1 по 15 октября;
- педагогов-психологов по теме «Психологическое сопровождение личности в кризисных ситуациях» с 1 по 22 октября;

- преподавателей ПОО по теме «Менеджмент в профессиональном образовании» с 1 по 20 октября;

- преподавателей ПОО по теме «Дидактика профессиональной школы: современное учебное занятие в среднем профессиональном образовании в контексте ФГОС СПО»  с 1 по 20 октября.

5. Дистанционно начали работу 2 курса для:
- педагогов дополнительного образования детей по теме «Организация и содержание работы педагога дополнительного образования с учетом требований профстандарта «Педагог дополнительного образования  детей и взрослых» в условиях реализации ФГОС» с 10 по 31 октября; 
- учителей-предметников по теме «Теоретические и методические особенности обучению информатике в свете требований ФГОС» с 12 октября по 2 ноября.

II. Курсы профессиональной переподготовки:

1. Завершили работу 2 курса по направлениям:
- Английский язык (7 сессия) с 8 по 13 октября - 22 слуш.;

- Педагогическое  образование (2 сессия) с 1 по 13 октября  (СПО) в г.Белебее - 25 слуш.

2. Продолжили работу 2 курса по направлениям:
- Педагогическое образование (профиль «Технология») для учителей башкирского языка (3 сессия) с 6 по 17 октября – 10 слуш.;

- Логопедия (1 сессия) с 1 по 15 октября – 20 слуш.
3. Начали работу 2 курса по направлениям:
- Педагогическое образование (1 сессия) с 8 по 20 октября – 20 слуш.;

- Профессиональное образование (1 сессия) с 8 по 20 октября – 20 слуш.
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