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Положение
[bookmark: bookmark1]о Фестивале инновационных практик в образовании 
[bookmark: bookmark2]I.Основные положения
Фестиваль инновационных практик в образовании Республики Башкортостан (далее - Фестиваль) является смотром инновационных педагогических идей и технологий.
Цель: распространение инновационного педагогического опыта, повышение профессионального мастерства, уровня профессиональных компетенций педагогов.
[bookmark: bookmark3]Задачи:
· Выявление инновационного опыта, эффективных педагогических технологий, форм, методов обучения воспитания и развития личности.
· Демонстрация инновационных технологических решений на основе информационных и коммуникационных технологий.
· Обобщение и распространение инновационного опыта педагогических работников и образовательных организаций Республики Башкортостан.
· Создание республиканского банка данных инновационных педагогических технологий.
[bookmark: bookmark4]Участники Фестиваля
· [bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark5]педагогические работники;
· дошкольные образовательные организации;
·  образовательные организации;
· учреждения дополнительного образования;
· профессиональные образовательные организации;
· негосударственные организации.
[bookmark: bookmark7]Направления инновационных проектов
· современные модели обучения и воспитания 
· педагогические технологии в коррекционном и инклюзивном образовании
· информационно-коммуникационные технологии в дошкольном образовании
· электронное обучение и дистанционные образовательные технологии;
· основы ранней профориентации и профессиональной подготовки в образовательной организации

Формы и регламент представления инновационного проекта: 
· защита инновационного проекта 10 минут;
· мастер-класс, творческая мастерская (с участниками фестиваля) до 15 минут;
II.Порядок проведения:
Первый этап фестиваля (заочный) проводится с целью представления участниками своего опыта и экспертизы материалов. На этом этапе участники фестиваля представляют в оргкомитет свой педагогический опыт по реализации определенной инновационной деятельности. До 8 декабря 2019г. участники:
· отправляют конкурсный материал и заполненную заявку на электронную почту: pismo.irorb@yandex.ru, в теме письма указывают направление инновационногопроекта
Требования к оформлению работ:
Работы представляются в электронном виде 1,5 интервал, кегль 14. Объём материалов - 5-7 страниц. В приложении к работе могут быть представлены фотографии и иной иллюстрационный материал.
[bookmark: bookmark8]Критерии оценки:
1. Соответствие материалов целям и задачам заявленной тематики.
2. Направленность на результат в зависимости от назначения ресурса: на повышение компетенций обучающихся, на развитие личностного роста обучающихся, на повышение воспитанности обучающихся и т.д.
3. Оригинальность идеи, новизна, использование новых форм, приёмов, содержания, которые являются средством повышения мотивации.
4. Доступность применения в образовательных организациях.
5. Лёгкость использования другими педагогами и руководителями.
6. Достоверность представленной в материалах информации, отсутствие фактических и теоретических ошибок, логичность представления информации, грамотность.
7. Глубина, проработанность созданных материалов. Уровень собственного участия в разработке содержания материалов.
8. Реализация системного подхода.
9. Чёткость и краткость изложения идеи и опыта.
10. Стабильность достигнутых результатов.
По результатам испытаний первого этапа творческая группа (жюри) экспертов из числа научно-педагогических работников Института развития образования Республики Башкортостан определяет состав участников второго этапа фестиваля.
Институт развития образования Республики Башкортостан планирует размещение материалов на сайте института. 
Оргкомитет фестиваля присланные материалы не рецензирует и имеет право не выставлять их на сайт.
Второй этап фестиваля (очный) проводится с целью демонстрации и распространения инновационного опыта педагогических работников и образовательных организаций Республики Башкортостан и демонстрации технических инноваций. На втором этапе участники фестиваля представляют свои инновационные продукты в рамках работы открытых студий. Состав и порядок выступлений будет сформирован по результатам заочного этапа.
Второй этап проводится 19 декабря 2019 г. на базе ГАУ ДПО ИРО РБ. 
Студия "Информационно-коммуникационные технологии в дошкольном образовании"
Демонстрация инновационных проектов, вносящих существенный вклад в популяризацию применения современных информационно-коммуникационных технологий в дошкольном образованиии отличающихся оригинальностью в постановке и решении научно-практических задач, выполненные организациями или автором (авторами), за последние три года.
Студия "Инновации в обучении и воспитании".
Демонстрация инновационных проектов, вносящих существенный вклад в развитие современных моделей обучения и воспитания в образовательной организации, отличающихся оригинальностью в постановке и решении научно-практических задач, выполненные организациями или автором (авторами), за последние три года.
Студия "Современные педагогические технологии в коррекционном и инклюзивном образовании"
Демонстрация инновационных проектов, вносящих существенный вклад во внедрение современных педагогический технологий в инклюзивное образование и отличающихся оригинальностью в постановке и решении научно-практических задач, выполненные организациями или автором (авторами), за последние три года.
Студия "Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии"
Демонстрация инновационных проектов, вносящих существенный вклад в развитие электронного обучения, дистанционных образовательных технологий и отличающихся оригинальностью в постановке и решении научно-практических задач, выполненные организациями или автором (авторами), за последние три года.
Студия "Ранняя профориентация и профессиональная подготовка в образовательной организации"
Демонстрация инновационных проектов, вносящих существенный вклад в развитие ранней профориентации и профессиональной подготовки в образовательной организации, в освоение школьниками современных профессиональных компетенций на основе инструментов движения WorldSkills, выполненные организациями или автором (авторами), за последние три года.
III. Финал, награждение.
Победители представляют инновационный опыт перед педагогическим сообществом Республики Башкортостан. По решению жюри определяются победители и лауреаты фестиваля по направлениям работы студий. Все участники фестиваля получают сертификаты участников. 











