Рекомендации по объективному проведению и оцениванию Региональных проверочных работ (РПР)

РПР проводятся в сроки, установленные приказом Министерства образования Республики Башкортостан в соответствии с планом-графиком, разработанным региональным координатором проведения РПР:
- 4 февраля 2019 года - по математике в 10-х классах;
- 7 февраля 2019 года - по русскому языку в 10-х классах;

В целях обеспечения объективного проведения РПР Министерством образования РБ и Институтом развития образования РБ рекомендуется

Руководителям муниципальных органов управления образованием назначить приказом: 
- муниципального координатора по проведению Региональных проверочных работ в общеобразовательных организациях муниципального образования; 
- состав муниципальных экспертных комиссий по проверке и оцениванию результатов РПР, куда входят лучшие учителя-предметники из образовательных организаций муниципалитета;
- представителей органа управления образованием для направления в общеобразовательные организации в день проведения РПР в качестве наблюдателей. 
В государственных бюджетных общеобразовательных организациях, подведомственных министерству образования Республики Башкортостан, РПР проводятся органами управления образованием муниципальных районов/городских округов, на территории которых расположены данные образовательные организации с последующим направлением результатов для анализа региональному оператору проведения РПР.
Муниципальному координатору, ответственному лицу за организационно-методическую подготовку и проведение РПР 2019-2020 в муниципальных общеобразовательных организациях:
· осуществлять взаимодействие с региональным координатором проведения РПР -  информационно-аналитическим отделом ГАУ ДПО Институт развития образования РБ;
- осуществлять взаимодействие с координаторами общеобразовательных организаций, другими организаторами РПР;
· контролировать и организовать обучение школьных координаторов, экспертов на курсах повышения квалификации ИРО РБ (в случае проведения) или в органе управления образованием;
· готовить статистические, информационно-аналитические и оперативные данные по вопросам проведения и результатам РПР в общеобразовательных организациях муниципального образования.


Руководителям общеобразовательных  организаций:
-  приказом назначить координатора общеобразовательной организации по проведению Региональных проверочных работ и организаторов в аудиториях. Администрация общеобразовательной организации несет ответственность за соблюдение и выполнение рекомендаций по проведению РПР, достоверность предоставляемых данных.
Организаторами в аудиториях не могут быть назначены классные руководители проверяемых классов, учителя, работающие в этих классах или преподающие проверяемый предмет. Школьный координатор может являться одним из организаторов проведения РПР, если РПР проводится только в одном или двух классах.
В образовательных организациях во время проведения РПР рекомендуется присутствие представителя органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, или другого органа управления образованием, целью работы которого является содействие в проведении работ и обеспечение объективного проведения РПР.
Координатору общеобразовательной организации:
· обеспечить своевременную подготовку всех участников к проведению РПР в школе;
· определить совместно с учителем и классным руководителем состав учащихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, не имеющих возможности участвовать в проверочных работах;
· подготовить аудитории к проведению РПР (по возможности, они должны быть расположены на одном этаже, в аудиториях на стенах не должно быть таблиц, плакатов, относящихся к предмету РПР) и обеспечить наличие письменных принадлежностей (каждый учащийся должен иметь на столе хорошо пишущую ручку, лист для черновых записей со штампом школы);
· скачивать и тиражировать контрольно-измерительные материалы и инструкции для всех категорий участников;
· подготовить и распечатать протоколы проведения РПР, списки учащихся, другие необходимые документы;
· взаимодействовать с муниципальным координатором;
· представить после завершения проверочной работы укомплектованные по классам работ учащихся муниципальному координатору для организации их проверки членами муниципальной экспертной комиссии;
· подготовить статистические, информационно-аналитические данные по вопросам проведения и результатам РПР в общеобразовательной организации.

