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В рамках подготовки к государственной итоговой аттестации 
по образовательным программам основного общего и среднего общего образования 
в 2020 году Министерством образования Республики Башкортостан совместно с Управлением по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан и Региональным центром обработки информации с 29 октября 2019 года по 01 ноября 2019 года были проведены индивидуальные собеседования 
с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление 
в сфере образования на тему: «Итоги проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2019 году и подготовка к проведению в 2020 году».
В ходе индивидуальных собеседований были подведены итоги проведения ГИА-9 и ГИА-11 в каждом районе республики в 2019 году, проведена оценка качества и объективности проведения ЕГЭ, ОГЭ и иных оценочных процедур, включая объективность результатов ВПР и эффективность механизмов управления качеством образования, организационно-технологическое обеспечение объективности ЕГЭ и ОГЭ, эффективность общественного наблюдения, эффективность осуществления контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования при проведении ЕГЭ и ОГЭ, открытость деятельности ОМС, осуществляющего управление в сфере образования, при проведении ЕГЭ и ОГЭ. Кроме того был проведен детальный анализ каждого муниципалитета по наличию участников ЕГЭ и ОГЭ в «зонах риска», а также в сводной форме ППЭ-12-04-МАШ (ведомость учета времени, отсутствия участников ГИА в аудитории). 
По итогам индивидуальных собеседований каждому руководителю органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, даны рекомендации по повышению качества и объективности проведения ЕГЭ, ОГЭ и иных оценочных процедур, определены цели и задачи на 2019-2020 учебный год.
С 12 по 28 ноября 2019 года планируется провести 6 зональных семинаров для общеобразовательных учреждений с низкими результатами обучения «Актуальные вопросы подготовки выпускников к ЕГЭ–2020. Поддержка школ со стабильно низкими результатами ЕГЭ», в которых примут участие 132 школы из 49 районов республики.
