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С 12 ноября по 28 ноября 2019 года Министерством образования и науки Республики Башкортостан совместно с Управлением по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан и Институтом развития образования Республики Башкортостан было проведено шесть зональных семинаров на тему «Актуальные вопросы подготовки выпускников к ЕГЭ – 2020. Поддержка школ со стабильно низкими результатами ЕГЭ» для начальников органов управления образования, учителей русского языка и математики, заместителей директоров школ, а также выпускников 11 классов 49 районов и 132 школ республики                          с низкими результатами обучения. 
В своих выступлениях руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, осветили вопросы по организации работы по поддержке школ со стабильно низкими результатами ГИА, рассказали о прогнозах ГИА – 2020 по итогам предпринятых мер в муниципальном районе/городском округе и обеспечению объективности проведения ГИА – 2020 по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, Всероссийских проверочных работ, обсудили проблемы и возможные пути решения по созданию системы оценки качества образования. 
По каждой образовательной организации, показавшей низкие результаты ЕГЭ, были предложены меры по повышению качества образования.
Преподаватели Института развития образования Республики Башкортостан,              а также члены республиканских предметных комиссий проанализировали с учителями русского языка и математики результаты ЕГЭ – 2019, провели для них практикумы и мастер-классы по вопросам подготовки обучающихся к ЕГЭ с целью оказания адресной поддержки по выявленным проблемам по итогам ЕГЭ.
С выпускниками общеобразовательных организаций были проведены практические занятия по решению заданий КИМов ЕГЭ.
Заместители директоров школ обсудили особенности профориентационной работы с выпускниками образовательных организаций.
